

新蓝图落笔恢弘,新征程催人奋进。集团公司六届三次职代会、2021年工作会暨“双先”表彰会明确提出全年要做好“六个方面”重点工作:坚守“两条”底线,全面提升安全环保治理能力;坚持“四化”牵引,全面推进产洗运销高效联动;围绕“效益”中心,全面推进降本增效精益化;坚持破旧立新,全面激活改革变革动力;狠抓项目落地,全面增强持续发展动能;坚持共建共享,全面提升文明创建“软实力”。任务在前,使命在肩,更需要我们保持定力,做实真功,下足苦功,拼出硬功,全力以赴把蓝图变为现实,把愿景变为实景,打造汾西高质量转型发展高地。

聚焦六项重点,要理清脉络、锚定目标。既是重点工作,必然重点对待,要正确认识把握当前企业形势和今后发展方向,立足新发展阶段,践行新发展理念,融入新发展格局,创造性地开展各项工作;要深刻领会会议精神实质和丰富内涵,围绕全年工作的整体思路和总体要求,对重点项目、年度

干字当头 实字为先

系列评论

聚焦六项重点 打造高质量转型发展高地

——五论贯彻落实集团公司“三会”精神

目标进行认真研究梳理,逐一分解细化责任清单,周密部署详细的落实方案,解决“怎么干”“怎么干好”的问题,促进工作向纵深推进;要先干一步,抓深一层,构建上下联动、整体推进、考核到位的工作格局,找准结合点和发力点,切实把新焦煤、新汾西的新要求进一步细化、实化、目标化,贯穿到具体工作的各方面和全过程。

聚焦六项重点,要领导带头,压实责任。工作重在落实,也难在落实。各级领导干部和相关部门要任务清晰,责任明确,推

进有序。遇到各种困难和问题,要敢于直面挑战,善于在攻坚克难中自觉担当起应履之职、应尽之责,使每一项工作、每一件事情、每一个项目都有明确的“作战图”和“施工表”,并加大对责任落实的考核权重。共产党员、劳动模范和先进个人要干在实处、走在前列,坚守初心和使命,在一点一滴中彰显实干风范,诠释为民之责,带领身边的职工群众撸起袖子加油干,苦干实干创新干,人人争做高标准运行、高质量发展、高水平崛起、高品质生活的表率。

聚焦六项重点,要付之于行、见之于效。知是行之始,行是知之成。全体职工要随时保持冲锋状态和战斗姿态,有任务就上,有红旗就扛;要树立“以奋斗者为本”意识,明晰艰苦奋斗是思想上的艰苦奋斗、创造价值的艰苦奋斗、集体奋斗的艰苦奋斗;要有“机不可失、时不再来”的紧迫感,“等不起、慢不得、坐不住”的危机感和责任感,以“想干”凝聚实干的力量,以“敢干”展示实干的气魄;要大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,逢山开路、遇水架桥,久久为功,善始善终,善作善成,高质量高水平圆满完成全年各项工作任务,走好汾西高质量转型发展的关键步伐。

干劲决定后劲,实干创造实绩。让我们拿出“不破楼兰终不还”的斗志苦干,保持“乱云飞渡仍从容”的定力实干,坚持“咬定青山不放松”的韧劲拼命干,自觉担负起建设新焦煤、新汾西的重任,全身心地推动各方面工作由量变到质变,最终赢得汾西高质量转型发展的新胜利!

洗煤厂锚定目标「犇」新程

贯彻落实党委工作会精神

专栏

汾西矿业讯 连日来,洗煤厂积极贯彻落实集团公司2021年党委工作会精神,锚定目标擘画新蓝图,提出了2021年党委工作指导思想。强调要重点做好以下五项工作:一是举旗帜、谋全局,落实引领发展责任,切实发挥好政治保障作用。要夯实政治建设基础,扎实谋划发展全局,坚定落实监督保障责任。二是守阵地、聚正气,落实意识形态工作责任,切实发挥好思想引领保障作用。要坚定守好舆论主阵地,聚焦改革转型发声,深入贯彻新发展理念。三是强基层、打基础,落实党建主体责任,切实发挥好组织保障作用。干部工作要树立鲜明导向,组织工作进一步实现量化考核,创新实践推进人才工作见效。四是严党纪、正作风,落实全面从严治党主体责任,切实发挥好纪律保障作用。要继续保持全面从严治党高压态势,聚焦发展锻造过硬作风。五是抓创建、聚人心,落实齐抓共管责任,切实发挥好和谐稳定保障作用。要扎实推进企业文化重塑工作,扎实推进群众性建功立业活动,扎实推进企业稳定工作。

(尚艳艳 刘雅铖)

马永红,1969年生,2002年至今一直在她毕业的汾西矿业技校从教,凭借着一腔热血,默默奉献、全心投入,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,生动诠释着教师这一太阳底下最神圣职业应有的精神特质和责任担当,持之以恒地实践着一名教师的高尚品格与无悔追求。

安全生产的坚守者

1986年9月,整个汾西技工学校一共招收了12个女生,而马永红正是其中的佼佼者,上学期间由于成绩优异,她一直引以为豪。

1989年8月,马永红毕业分配到了水峪矿变电所工作。当时上班要三班倒,非常辛苦。1992年10月,她离开了工作三年的水峪矿变电所,离开的时候她发誓,这辈子再也不到变电所工作了。因为在这个过程中,她亲眼目睹了两起因操作不当而引起的人身触电事故,心里感到非常害怕。

因为生在矿区、长在矿区,在工作当中亲眼目睹了数次因操作不当引起的人身触电事故的过程,当她日后走上讲台,

成为机电专业老师时,特别重视强调安全注意事项。每次讲课她特别注重安全教育,有了这个初心,学校的师生及她培训过的工人师傅们都对她交口称赞。

时刻充电的学习者

2000年11月她调到技工学校工作,

技校生成长为技校高级讲师

——记员工学校高级讲师马永红

高伟

扎根讲台的奉献者

2010年9月,她通过自学掌握了CAD,主动找到电工实验室兴趣班的几位学生,义务教他们学习CAD制图。员工学校每天下午四点半后就没了课程,下课后,她便教这几位学生CAD入门基础,每天布置、检查他们作业。

机缘巧合,在2011年3月,学校收到山西省人社厅下发文件举办山西省第五届职业院校技能大赛,其中有“机电CAD”这个比赛项目,马永红带领的几个

学生可以参加。

2011年4月,当正式参加山西省第五届职业院校技能大赛机电CAD比赛时候,学生王凯20分钟后第一个就从考场出来,她皱着眉头,很不高兴地问他着急什么,怎么这么早就出来?王凯说我都按要求做完了啊!她忐忑不安地等着成绩出来,当成绩公布后得知王凯是这个项目的山西省第一名,另外两名学生分别获得了第三名、第七名的好成绩,她激动地跳了起来,嘴里连连喊着太棒了!通过这件事情,她对“世上无难事,只怕有心人”这句话感悟更深了。

正是凭着这样一种精益求精、百折不挠、不断进取、甘于奉献的精神,马永红从一名技校生成长为一名技校高级讲师。近20年的教学生涯,她对待工作一丝不苟,对待学生爱护有加,对待教研严谨细致,在三尺讲台不断践行初心,彰显一名教师的高度责任感和使命感,为煤炭企业培养高素质人才做出了贡献。



今年3月5日是第58个“学雷锋纪念日”。3月3日,水峪煤业在全矿范围内开展了学雷锋系列活动,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的精神,倡导文明新风,助推企业发展。

活动现场,医疗志愿者们不仅为职工家属免费提供测血压服务还为老年同志提供了日常饮食起居和保养身体的好方法;维修志愿者们用一双双巧手和精湛的技艺将一件件需要维修的案板和菜刀修理的光亮如新;团员青年们在工村步行街手拿抹布、脸盆把步行街上的牌版、花池等公共设施擦洗的一尘不染。与此同时,团委还组织开展了义务理发、爱心捐赠、回收旧衣服等活动。大家纷纷称赞志愿者们温暖贴心、细致周到。刘辉、周毅 摄影报道

高阳煤矿 赴孝义市仁义村红色教育基地开展党史教育

党史教育

汾西矿业讯为全面贯彻落实党中央、山西省党史学习教育动员大会精神,进一步增强广大党员、干部“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的积极主动性,以崇高的政治觉悟、昂扬的精神状态、务实的工作作风奋力开创2021年各项工作新局面。2月25日,高阳煤矿纪委全体工作人员前往孝义市仁义村红色教育基地进行参观学习。

纪委一行人员先后参观了“伟人渊源”、“光辉历程”、“绝代风华”、“经典传奇”、“旷世奇人”、“红色传承”六个展厅,驻足观看了新中国建国史、党史、孝义党建和文化历史有关展板、照片、视频及古旧物件,全方位感受了解一代伟人的崇高人格和不朽风范,近距离感受红色岁月中的革命情怀,深刻领悟党在艰难历程中铸就的时代精神。



通过此次参观学习,大家纷纷表示对中国共产党光辉历程有了较为深入全面的了解,进一步坚定了爱党、信党、跟党走的理想信念,增强了主动担当作为、建功立业的责任感、使命感和荣誉感。在今后工作中要继承和发扬党的光荣传统和优良作风,不忘初心、牢记使命,立足岗位、攻坚克难,以优异成绩向建党100周年献礼。

(马鹏飞)